
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1975 Ne. 4 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Wilandsraad 

op vrijdag 6 juni 1975, des middags om 2,00 uur. 1) 

Behandelde onderwerpen: 
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Ingekomen stukken: 

&e Weekblad Chuchubi van 10 meí 1975, 

be Telegram van de "Comision pa Participacion di mayornan® 
van 16 mei 1975 eisonde een onmiddellijke beslissing mat 
betrekkj.ng tot de ortografie van de papiamentse taale 
(Agenos 4071) 

Het opnieuw stemmen over de cntwerp=eilandsverordening tot, 
wijziging van de Toelageregeling Gedeputeerden (Ab 1956 nae 22) 
waarvan de stemming ín de vergadering van 15 mei 1975 nietig was, 
(Agenoe 28053 bijlage 197 noe 7) 

Het opnieuw stemmen over het amendement inzake de gunning van de 
renovatie van de weg Tanki Flip « Kábaima waarover de stemmen 
in de zitting van 27 maart 1975 staakten en de stemming ín de 
vergadering van 15 mei 1975 vervolgens nietig wase 

Het opnieuw stemmen over het voorstel betreffende het niet bee 
noemen, van een “full-time* direkteur bij de Aruven NeVe waarover 
de stemmen in de zitting van 27 maart 1975 staakten en de stemming 
in de vergadering van 15 mel 1975 vervolgens nietig wase 

Brief van hot Bestuurscollege van 14 mei 1975 betreffende de bee 
schikbaarstelJing van aanvullend krediet ten behoeve van het nieuw 
gebouw voor de Dienst Maatschappelijke Zorg en Arbeidszakene 
(Agonoe 25113 bijlage 1975 noe 15) 

Brief van het Bestuurscollege van ll; mei 1975 betreffende de toe= 
kenning van een eenmalige subsidie aan de Stichting "Casa Cuna 
Progreso” « 

(Agenoe 2lls bijlage 1975 noe 16) 

PeSe Op agendapunten 29 3 en l is van toepassing het bepaalde An 
artikel 13, lid 3, van de ERNA, 



led 

1) De voor 20 mei 1975 bijeengeroepen vergadering werd niet ge= 

oee daar blijkens de presentielijst niet meer dan de hel@t 

van ket esetal sitting hebbende leden was opeekomene Derhalve nen 

wordt de ze nieuwe vergadering belegd ter voldoening aan artikel 

lt, 134.2, van de Eälandenregeling Nederlandse Antillen, . 

VOORZITTER: Fellernet, unde Gezaghebber van het Eilandgebied Arubâe 
mn mn et nme 

SEKNETARIS: AedeBooi, sekretaris van het Eileandgebied Arubae : 

Aanwezig zijn de leden: HeÂncela, A-MeÂrends, C.BeBoekhoudt, GF Croes, 

JeCroes, HeGroes, OeCroes, FeCroes, AFalconi, H Henriquez; Vekock,- 

JeMelaclé, Jevede Linde, D.C Fatheus. Cad ors GeAsOdnbder, GePieters, 

GePelrinidad, Aatlerlenan, JeRefranke 

Afwezige is het lid JAG eAlderse 

DE VOORZITTER: Ik open hierbij deze openbare vergadering en. ik heet U 

en van harte welk ks 

Re de goede orde wid ik de Raad mededelen dat het lic Betles Croes Loe= 

Lemmi Dg ek En gevraagd voor het op houden van zijn baret varmit medisch 

oost en dat deze toesterming verleend ise : 

: En aan de orde Apendarunt Le 

“leekblad Shuchubi van 10 mei 19754 

Ek BEal voor dit eh voor kennisgeving aan te nemen. ne 

gram var de “Comision pa participacion di mavornan' van 16 med 

5 eisende GET OEI jie beslissing Ins met betrekking vor dó Ofto= 

natte van de napianentse ta ale CARimós LOIL) 

n verbe nd Tt een reads ontvangen teleeran dds 15 april; cat door Uw 

taad in handen werd gesteld van het Bestuurscollege voor pre= advies, moge. 

Ik Uw Raad voorstellen or ook dit stuk in handen te stallen van het Ben 

tu urscolleges om bijgevoegd te eet, 

mn mi en en 

ACE DAPUUT Zie 3 

ier 5 om Leun “stemmen over de ontwerp=e1 Jandsverorderning tot wijwif 

toela vere GeAsrteerden C Ze 1955 noe 22) waervan de stemming 

di. ec vergadering van 15 mei 1975 ; nietig vet Hate 
F prammen. VE RCH P IE 

(Ape HO ROS bijlane 197 noe 
bern BE ETKSS 
dens á Folke stemming) 

De hesr Bte Gfoes wenst hoofdelijke sterminge D ct 

E fok. it je’ 

Voor stemden de leden: MeCroes, Osroes; VeKoek, JeileLaclé; DeOelathew, 

G CeisÖcubers. et iS iet Le L8s CG sP bna asen Jak FT anke k 

Y 

vven stemden de leden: FeAngela, CeBeBoekhoudt, GefeCroes, P.Croes, 

ersiconi, Wofenriquez, Je Vede Linde, CeOdor, A, Yerleneng /.Croess 

Dus dit ontwerp=eïitandsverofderning is werworpen met 9 stermen vóór en 

10 stemmen tegen. 

AGEN.DAEUN 3 
Nar nnannnnmd 

Eet opnieuw stemmen over het amendement inzake ‚gunuins var 

Dee = Sina. ia waarover de sten an, 

terming An de vergaderd 
ne 

van jn 15 Tei vern 

DE VGORZITSER: Wenst demand hoofdelijke stemming? 
manta armen wer ne nt en 

DE HEER O.PIEED2S: Sefior Presidente, mi kier a runtra awor sí pasobra 
K nnennd et venkesnstmshd 



le 3 

den e reunion di biaha pasá nos a worde informa cu Laclé no a duna cone 
testa ainda cu si ela drop e clausule of no» iä ta kere cu awor sf e 
tempo lo a yega cu Laclé lo mester a duna „conteste. À base di esey mi 
kier a puntra cu si ela drop e clausule sf of nó. Si ela drop e clausule, 
mi ta kere cu e votacion ta overbodig, Gustosamente lo mi tabata kier a 
worde poní na altura di eseye 

DE VOORZITTER: Sefior Pieters mi ta kere cu e pregunta ey no ta na su 
Tugars 

Si e punta di agenda aki a worde tratá y aceptÂ na e primera ves of den 
segunda ves, tampoco e parti akinan lo tabata tin nada di haber cu e 
punto di agenda, amendâ manera cu e tae 

DE HEER c ,PIBTEES: Mi ta „completamente di acuerdo cu Sefior Presidente, 
‘Su punto di bista pero sí mi ta kere cu una ves „ pasobra e motie ta bisa 
pa si e drop e clausule, e ora ey e ta haya e trabaoe Pero biaha pasá cu 
nos a vota, su deadline no a yega pa drop e chausule;, e voorstel segun mi 
no tin valor mase Pero mi ta:completamente di acuerdo cu e argumentacion 
di Sefior Presidente, 

DE HEER J eleLACIE, GEDEFUPELRDEs Sefior Presidente, mi no ta completamente 
A Acuerd ci BEROF r Pieters pasobra den e reunion di 15 di mei ya caba e 
deadline a pasa pa e firma drop su clausule, Y segun cu mi tin entendf, 
dia cu nos a vota 15 di mei, e carta a drenta caba tocante e asunto akie 

DE HEER C.PIBTERSs Sefor Presidente o, nos por a haya sá anto ta kiko ta e 
contenido di e carta? Si ela drop'é sí of nó? 

DE HEER JeiteLÂCLE, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, a drenta un carta si 
mi no tä kiboca di EE il di PLC. den cual nan ta Parvaone Bestuurs= 
college cue firma Laclé=Interbeton a drop su clausulae 

DE HE*R C.PIDTERSs Ta base di esey mi kier meen anto Sefior Presidente „ cu 
e votacion por jr Hjies tuma lugar pero ya e no tin motiboe Pasobra nos a 
bisa Laclé y Raad a bay di acuerdo cu sie drop e clausule, e ta haya e 
trabaoo 
Pues ela drop e clausule pues mi ba kere cu e caso ta ceráo 

DE VOORZITTER 2 Sefior Presidente, m ta kere cu kizas e vobamento su valor 
ya ta fihá caba pero ya cu nos a yega na e gunto di agenda; mi a puntra 
hoofdelijke stemming y a worde pidf hoofdeïijke stemming, mi ta kere cu 
nos mester dal bay cu e vobamentos 
Fues mi ta trece e punto di agenda akä den votacion y vob2cion ta cuminsa 
na number 8 

Tegen stenden de leden: HeAngela, AsMeArends > C.BeBoekhoudt, GeF Croes, 
deCroes, Croes, OeOroes, Pelroes, A.F'alcoui Ús, Eellenriguez, VeKock, 
Jollebaclé, Je v/de Linde, DeCelMathew, C sOdor, GoheOdubers GuPieters, 
GP Trinidad, Âelerleman en J.R.Franke 

DE DE VOORZIUF! ER: Dus dit agendapunt is verworpen mot 20 stemmen tegen en 
Tul stemmen vóórs 

Agendapun nt lj 

Het opnieuw Ee over hat ù voors tel betreffende het niet b benoemen van 
‘een n fulltime directeur b: 14 “de  Áruven N n Nele waarover de ‚de stemmen in de de 
zi itting van van 2 51 maart maart 1975 st staakten en de st stemming d in de vergade vergadering ° van 
15 “me mei. if vervolgens T ni HNE Was « 



Ed 
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DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

DE HEER C,PIETERS:s Punt van Orde Sefior Presidentes Sefior Presidente, mi 
tabata kier un aclaracion encuanto di e agendapunt akie É oproeping ta 

bisa mas abao: "Op agendapunten 2, 3 en hl is van toepassing het bepaalde 
in artikel 13, lid 3, van de ERNA." 1 tabata kier un aclaracion cu arti= 
kel 5 lid 2 tambe no ta van toepassing ariba e agendapunt akie 

DE VOORZITTER3 Mijnheer Pieters, artikel 45, lid 2 is niet van toepassing 
In dit geval want bedoeld artikel spreekt over het staken van stemmen en 

dit.is het gevolg van een resultaat van een nietigheid in de sterminge 

DE HEER C.,PIETERS: Pero e stemmennan a staak tambe den e geval akie 

DE VOORZITTER: Den esun anterior, den esun promer cu esey; e ultimo biaha 
e tabata nietige 
Dus mi ta trece e agendepunt aki den votacione 

Voor stemden de leden: HeAngela, ÁelleÂrends; CeBeBoekhoudtg GeF .Croesg 

JeCrness PuCroes, AsFaleonis HoHenriquez, Jev/de Linde, DsC sifathow, 
CeOdor, GeAesOduber, CePieters, ÁsFlerlemane 

Tegen stemden de leden: lieCroes, Osroes, Vekoeks JeMelLaclê, GePelrinidad 

en Jetelränke 

DE VOORZITTER; Dus dit agendapunt is met 1 stemmen vóór en 6 stemmen 
tegen s aangenomene 

DE HEER GeFeCROESs Sefior Presidente, di parti di e futuro Gobierno di 
Aruba, despues dT juli, mi kier a pidi Senjor Presidente pa trece e asunto 
aki den BU opnieuw aan de orde pa asina Bestuurscollege bin back ariba 
un desicion anteriormente tumâe Pasobra e desieion di Bestuurscollege pa 

bay over na benoeming di un fulltime directeur por worde uitgevoerd door 

di aandeelhoudersnan awor aki siu tene cuenta cu mayoria dá Eilandsraade 
Bao di ecircumstancianan normal esey lo tin como consecuencia cu Bestuurs= 

eollogd por worde mandä cas poro awor como eu toeh ta un cuestion dá tempo, 

Bestuurscollege por laga e cesicion bay muma como cu toch lo bini un Be= 
stumrscollege nobo dia dos di julie P'esey ml kier a suplica Seflor Presie 
dente, pa trece e asunto aki back den Bestuurscollege, pa Bestuurscollege 
bini back ariba e desicion pa respeta e mayoria di Eilandsraade 

AGENDAPUN de 5 
Brief van het Bestuurscollege van 1): mei 1915 betreffende de beschikbaar= 

stelling van aanvuliend krediet bebeve het nieuw gebouw voor de Dienst 
Maatschappelijke Zorg on Arbeidszaken, (Äpenoe 2o1í; bijda ge 1975 no, 15) 

DE VOORZITTER: Het woord ís aan de heer Betico Croese 

DE HEER G.FeCROES: Sefior Presidenteg cu atencion mi a lesa e peticion di 

Bestuurscollege pa nos yega ewe na e votbacion di e eredito adicionale 

Y manera nos a stelle nos mes op den pasado, cu pa un trabso asina nos 

fraccion no por ta contra pero awor e decision cu nos ta tuma awe, no ta 

stagna e trabao, Ya caba tin ariba e begroting '7l Flseli00s000j== votá, 
e trabao a principia y e por continua pa un tbemporada rasonable te ora 

cu bini un cambio di Gobiernoe Di nos partí nos ta desea pa hou re aan 

e asunto aki, pa e Eilandsraad nobo tratá, es ta solamente e aanvullend 
srediet pa nos haya un mihé inzicht den e materia akie 
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DE HEER JeReFRANK, GEDEPUTHERDE: Sefior Presidente, e proyecto aki ta kant 
en klaar trahä y mas cu nos warda mas caro esaki ta bira pasobra manera 
e prijsnan di material y sueldo ta subiendo tarmbe, ta drásticamente nan 
ta subie 
Ami no ta mira e motibo pakiko warda tanto promer cu e Raad nobo bin 
trata e asunto aki un biaha mas, mì no sá ki clase di diligencia por bin 
back ariba e asunto akiz por ta eu lo por bini un costo nobo cu por tuma 
un par di lunas mas di preparacion, tur es tempo esaki por bin causa un 
prijsstijging enorme, Claro cu si Raad dicidì esaki, lo mi leg mi mes er= 
bij neer pero en principio mi ta contra pa laga esaká para warda pasobra 
e por para bira un asunto mas costoso ainda y ademas cu e edificio den 
cual e behuizing di aatschappelijke Zorg y Arbeidszaken ta awor aki, ta 
pidiendo for di basta tempo caba un lugar nobo caminda cu nen por traha 
mas eficazmentes 

DE HEER GeF,CROES: Sofior Presidente, mi ta contento toch cu e diputbado 
a expresa cue lo no tin nada contra pa houd e aan pero esaki no ta sim= 
plemente pa haci polîtica Sefior Presidente, pero al momento cu e :…. 
Flsl1000000s== a worde geraamd y despues a bin un openbare aanbesteding 
segin mi ta entendì cu e gunning a tuma lugar caba na e laagste inschrij= 
ver pa e suma di Flsebl5000,=e y sin cu a pidi Raad pa aanvullend crediete 
Y awor aki. Bestuurscollege ta bay mas leuws e no ta pidi Raad solamente 
aanvullend krediet pa e diferencia entre hOO mil y 515 mil sino pa e 
diferencia entre 4OO mil. y 650 mile Ta p'esey Sefior Presidente, en bista 
di cu ora e gunning a tuma lugar, Bestuurscollege mester a tene cuenta cu 
un loonolänsùleg Nos lo kier sÂ cu si e plaatsing di e kabel no mester 
cay na encargo di ELMAR? Nos Jo kier sÁ cu e postennan di airco=installatie 
lo no por bay na encargo di DOW? 
Y como cue trabao no ta worde stagnÂ toch, e te cuestion di solamente un 
Jana mas, nos sugerencia tabata pa nos hou e aans Dankie 

DE HEER JeReFRANK, GEDEPUTRERDE: Sefior Presidente, mì ta kere cu nos ta 
complacs cu seflor Croes pa lou e aan y pa e Eilandsraad nobo bolbe trec$ 
den Eilandsraad, 

DE HEER C,F,CROUS: Danki, Seftor Presidentee 

DE VOCRZTPTER: Dus we zullen dit stuk aanhouden tot de zitting van de 
nieuwe eïlandsraade 
AGENDAPUNT 6 
Bríef van hot Bestuurscollege van Il mei 1975 besreffende de toekenning 
van ben conmalige subsidie aan de Stichting "Casa Cuna Progreso. 
(ägsnoo Zl; bijlage 1075 no.15) hk: 

DE VOORZITTER s Het woord is aan de heer Betico Croese 

DE HEER G,F.CROES:s Sefior Presidente, mi a firma mi nomber arîba e LA bd A Á A 
sprekersiijst simplemente pa haci uso di palabra pa expresa nos 
satisfaceion, nos elogio pa Stichting Casa Cuna cu ta haciendo un 
bon trabao social den nos comunidad y gustoaamente nos fraccion lo bay di 
acuerdo cu e proposicion akie 

DE VOORZITTER: Wenst iemand hoofdelijke stemming? Zo niet, dan wordt dit 
agendapunt zonder hoofdelijke stenming aangenomens 
Zo zijn wij gekomen aan het einde van de vergadering en ik sluit hierbij 
de vergadering, 

verten rra nds” 
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De vergadering wordt om Wieli5e neme geslotens 

Aldus vastgesteld in de openbâre!vergadering van e ee e eee s … ee 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 


